

В гостях у ростовчан

СЕГОДНЯ начинаются гастроли театра имени М. ЗАНЬКОВЕЦКОЙ

СЕГОДНЯ в Ростове начнет свои гастроли Львовский ордена Трудового Красного Знамени украинский драматический театр имени М. Заньковецкой — один из старейших театров Украины. Он был создан в Киеве в 1922 году и в честь сорокалетия сценической и общественной деятельности великой украинской актрисы, первой народной артистки УССР Марии Константиновны Заньковецкой назван ее именем. Художественное руководство возглавил молодой тогда режиссер, ученик выдающегося деятеля украинской сцены А. К. Саксаганского и М. К. Заньковецкой, ныне народный артист СССР, лауреат Сталинской премии Б. Романцицкий.

Перед коллективом стояла задача: стать театром современным, реалистическим, понятным для широких масс, театром, в искусстве которого чувствовалось бы дыхание нашей эпохи, искусство которого активизировало бы энергию, воспитывало сознание нашего зрителя. Уже в двадцатые годы советская пьеса заняла в репертуаре заньковчан ведущее место. И уже в первые восемь лет своего существования коллектив охотно выезжал в самые глубокие районы республики.

Особенно полюбили театр рабочие Днепродзержинска. По их просьбе в 1931 году он был переведен на постоянную работу в Запорожье. Создавая новый советский репертуар, творческий коллектив одновременно решал острую проблему воспитания актерских кадров.

«...Еще гремели орудия на фронтах Великой Отечественной войны, когда заньковчане по решению правительства переехали в старинный украинский город Львов. До установления советской власти стационарных театров здесь не было.

Театр стал знакомить львовян с лучшими произведениями классической и современной драматургии. На его сцене осуществлена постановка лучших пьес советских драматургов: «На дне», «Васса Железнова», «Последние», «Мещане» М. Горького, «Кремлевские куранты» Н. Погодина, «Платон Кречет», «Гибель эскадры», «Макар Дубрава» А. Корнейчука, «Любовь Яровая» К. Тренева. Много лет с одинаковым успехом здесь идут произведения украинской классической драматургии — «Пока солнце взойдет, роса очи выест» М. Кропивницкого, «Ой, не ходи, Грицю...» М. Старицкого и другие. Заньковчане впервые на Украине поставили пьесу А. П. Чехова — «Три сестры». Любимым спектаклем публики является народная пьеса-песня «Вей, ветерок!» классика латышской литературы, поэта и драматурга Яна



На снимке: сцена из спектакля «Невольник» в постановке Львовского театра имени М. Заньковецкой. В роли Коваля (слева направо) народный артист СССР, лауреат Сталинской премии В. ЯРЕМЕНКО, Ярыны — Л. КАГАНОВА, Степана — заслуженный артист УССР Я. ГЕЛАС.

Райниса. Впервые у нас прозвучали произведения пламенного писателя - коммуниста Я. Галана «Под золотым орлом», «Любовь на рассвете», «Лодка качается». За спектакль «На большую землю» А. Хижняка о социалистических преобразованиях в западных областях Украины театр удостоен Сталинской премии.

Можно назвать много городов и республик, где гастролеровали заньковчане. За последние годы с их творчеством познакомились трудящиеся Москвы и Ленинграда, Белоруссии, Грузии, Азербайджана, Казахстана, Узбекистана, Латвии, Эстонии.

Успешно прошли гастроли в народной Польше.

Ростовские зрители увидят в исполнении украинских артистов героическую драму «Невольник» М. Кропивницкого по поэме Т. Г. Шевченко «Слепый». Эту работу мы подготовили к 100-летию со дня смерти великого kobзаря. Украинская классика будет представлена и другими пьесами: М. Кропивницкого «Пока солнце взойдет,

роса очи выест», «Ой, не ходи, Грицю...» М. Старицкого. Мы покажем также спектакль «Над голубым Дунаем» И. Рачада, «Вей, ветерок!» Яна Райниса и другие работы.

В постановках примут участие народные артисты СССР Б. Романцицкий, В. Яременко, народные артисты Украинской ССР Ф. Гаенко, Н. Доценко, В. Данченко, Л. Кривицкая, А. Гай, заслуженные артисты В. Аркушенко, Я. Гелас, Г. Полинский, В. Полинская, А. Босенко, артисты В. Сумский, Г. Опанасенко, Т. Перепелицына, Л. Каганова и другие.

Свой приезд в Ростов, с которым соревнуется наш город, мы рассматриваем как одно из проявлений нерушимой дружбы русского и украинского народов.

Творческий коллектив театра преисполнен желания полнее удовлетворить запросы взыскательного ростовского зрителя, поздравить трудящихся соревнующегося со Львовом города хорошее искусство.

Ф. САНДОВИЧ,
директор театра.

Львов театральный...

ЗИМОЙ этого года мне посчастливилось побывать с делегацией студентов Ростовского государственного университета в городе, с которым мы соревнуемся. У нас было много ярких и незабываемых встреч.

Богата и славна история Львова. Городу 700 лет! Мы с интересом знакомимся с историческими и архитектурными памятниками. А когда на улицах вечернего Львова зажгались неоновые огни реклам, мы отправлялись на спектакли...

Жители города рассказывали нам, что до 1939 года во Львове было только одно театральное

здание. Сейчас во Львове работают четыре государственных украинских театра и один русский.

«Там, где начинается улица имени Леси Украинки, стоит огромное светлое здание с величественными колоннами. Это государственный ордена Трудового Красного Знамени украинский драматический театр имени М. Заньковецкой.

— Обязательно побывайте в театре Заньковецкой, — говорили ростовчанам и в университете, и в музее, и всюду, где только возникали новые знакомства. Собираясь на спектакль, мы уже имели полное представление о творческих силах этого замечательного коллектива.

К сожалению, нам не пришлось увидеть на сцене народную артистку Украины Ф. Гаенко, о которой мы много слышали. Но мы познакомились с другими не менее замечательными актерами, занятыми в спектаклях «Камень на дороге» Д. Медведенко и «Вей, ветерок!» Яна Райниса.

Мы обратили внимание на то, что в зрительном зале не было равнодушных. Много раз после остроумных реплик артиста В. Максименко, играющего в спектакле «Камень на дороге» роль Федора Степановича, в зале раздавались дружные аплодисменты. Интересные комедийные образы создали и артистки Р. Пенькович (сестра Федора Степановича) и Л. Каганова (Надюша, его племянница). Дружный и веселый смех вызывала талантливая игра народного артиста Украины Д. Козачковского.

Великолепное мастерство артистов украинского театра по-настоящему взволновало нас, оставило неизгладимое впечатление.

— Обязательно приезжайте к нам в Ростов — просили мы львовских артистов, когда встретились с ними после спектакля.

И вот наше желание сбылось: на улицах города появились красочные афиши, извещающие о том, что в Ростов приезжает на гастроли Львовский театр имени М. Заньковецкой. Талантливый коллектив покажет нам свое чудесное искусство. Ростовчане ждут этой встречи. Добро пожаловать, дорогие украинские друзья!

Н. ЧИЧИКИНА.